

*Создание школы профсоюзного актива (ШПА) безусловно является архиважной задачей.*

*Как мне видится Цель ШПА – формирование кадрового ресурса ВФП.*

*Основные задачи ШПА:*

*Содействие в формировании и совершенствовании идеологии ВФП, как основы для взаимодействия национальных профсоюзных объединений;*

*· Повышение авторитета ВФП, как в мировом профсоюзном сообществе, так и среди субъектов социального партнёрства (международных межправительственных объединениях, международных предпринимательских объединениях, международных экспертных сообществах и др.);*

*· Создание научно-практической концепции взаимодействия ВФП с новыми, альтернативными прозападной системе, международными институтами (АТЭС, БРИКС, ШОС, АСЕАН и др.);*

*· Формирование учебных методических материалов под реализацию указанных задач;*

*· Формирование единой образовательной платформы на базе дистанционных образовательных технологий.*

Однако СПР считает, что заявленная цель нашей встречи - *«Укреплению присутствия IWI в Евразийском регионе»* не соответствует текущему моменту. Предложенные для обсуждения темы семинаров, несомненно, являются актуальными и отвечают современным вызовам. Но эти темы явно выходят за границы Евразийского пространства и соответствуют мировому уровню, а также целям и задачам всего международного профсоюзного движения, а не отдельного континента.

Поэтому, предлагаю переориентировать цели нашей встречи и сосредоточить нашу работу с Евразийского пространства на тему межгосударственного объединения БРИКС.

Небольшая историческая справка. Как Вы знаете, БРИКС - это межгосударственное объединение Федеративной Республики Бразилии, Российской Федерации, Республики Индии, Китайской Народной Республики и Южно-Африканской Республики. С 1 января 2024 г. к БРИКС присоединились Египет, Иран, ОАЭ, Саудовская Аравия и Эфиопия.

Ежегодно, с 2006 года, проходят более сотни встреч, из которых порядка 20 - министерского уровня. Развивается взаимодействие по линии администраций городов, бизнеса, академических и научных кругов, гражданского общества. Одним из приоритетных направлений в деятельности БРИКС, стал Профсоюзный Форум БРИКС, учрежденный в 2010 году, как площадка для диалога, играющая первостепенную роль с точки зрения развития прогрессивного интернационализма и укрепления влияния рабочего класса в мире, переживающем серьезные перестановки и геополитические изменения.

Однако, как известно, Профсоюзный Форум БРИКС был учрежден по инициативе Международной конфедерации профсоюзов (МКП) при поддержке

Международной организации труда (МОТ). Принятая 12 декабря 2012 года Декларация I Профсоюзного Форума провозгласила поддержку национальными профсоюзными центрами объединения БРИКС и задачу по строительству глобального мира, основанного на экономическом и социальном прогрессе и просвещенном научном подходе на основе общепризнанных норм международного права – и прежде всего на основе норм и принципов Международной организации труда.

В текущем 2024 году Российская Федерация председательствует в межгосударственном объединении БРИКС. И поэтому весь 2024 год на территории России проходят международные форумы стран БРИКС по разным аспектам межгосударственных отношений, итогом которых должен стать саммит Глав стран БРИКС, который пройдет в г. Казани 22-24 октября 2024 года.

Как видно из вышесказанного и на что я неоднократно ранее обращал внимание Секретариата Всемирной Федерации Профсоюзов, Президента и Генерального секретаря, Всемирная Федерация Профсоюзов не была приглашена к участию в переговорном процессе при учреждении ПФ БРИКС, а профцентры, входящие в ВФП, не принимают участия в его работе, за исключением Конгресса южноафриканских профсоюзов (COSATU) и Всеиндийского конгресса профсоюзов.

С учетом вышеизложенного, становится понятно, что принимаемые таким составом ПФ БРИКС итоговые декларации не только не отвечают современным вызовам и запросам трудящихся, в том числе на устранение причин вооруженных конфликтов и экономической отсталости, защиты суверенитета государств и обеспечения социальной защищенности, а направлены исключительно на заявление всеобщей профсоюзной поддержки принимаемых на форумах и саммитах БРИКС решений. Ни один ПФ БРИКС, а их прошло уже XIII, не ставил на обсуждение вопросы социально-трудовых отношений, вопросы международной трудовой миграции, вопросы солидарности национальных профцентров и взаимной гуманитарной поддержки, вопросы занятости населения в период внедрения искусственного интеллекта (ИИ) в экономику, вопросы общемирового падения производительности труда, рентабельности предприятий и как следствие их банкротства или перевода предприятий в другую юрисдикцию (редомициляция) и т.д. и т.п.

Не только эти, но и многие другие не решенные сегодня вопросы и проблемы, несомненно, отражаются на социальном и материальном положении трудящихся во всем мире, по крайней мере в России точно.

Более того, прошедший 7-8 сентября 2024 года в России в г. Сочи XIII Профсоюзный форум БРИКС под девизом «Укрепление многосторонности для справедливого глобального развития и безопасности» только подтвердил вышесказанное. Одни лозунги, ни одна из вышеупомянутых проблем не была затронута.

С учетом вышеизложенного, уверен, что в текущей ситуации, национальные профсоюзные центры стран БРИКС должны заниматься не демагогией, а решительно выступать в интересах трудящихся национальных экономик через инициативы национальных отраслевых профсоюзов по защите интересов своих

членов, направленных на налаживание новых экономических и финансовых связей предприятий и организаций стран - членов межгосударственного объединения БРИКС. Такие инициативы, исходящие именно от профсоюзных организаций, преследуют исключительно гуманитарные и социальные цели, а не направлены на поддержку мирового капитала. В целях избежания возможных санкций в отношении заинтересованных компаний, бенефициарами контрактов могут выступать профсоюзные организации, заинтересованные в сотрудничестве предприятий и организаций. Успешная реализация такой инициативы окажет существенную помощь в сохранении и развитии, входящим в национальные профцентры отраслевым профсоюзам, на обеспечение занятости населения и снижения уровня безработицы в странах БРИКС.

И как вывод из вышесказанного или руководство к действию, считаю, что в сложившейся геополитической обстановке в мире, необходимо перехватить инициативу у МКП в работе ПФ БРИКС и вернуть значение и роль ВФП в международном рабочем движении. Именно ВФП, с учетом ее классовой направленности, а не МКП, должна стать той самой, объединяющей силой, которая вполне должна начать широкомасштабное международное движение за новый мировой порядок, за МИР в интересах простого человека, рабочего, служащего или предпринимателя, в целях создания достойных рабочих мест, охраны труда, защиты интересов трудящихся и достижения социальной справедливости.

Ранее СПР, руководствуясь принципами, заложенными в Правилах ПФ БРИКС, предлагал руководству ВФП возглавить или участвовать в равной степени с профцентрами МКП в работе по созданию всеобъемлющей системы социальной политики объединения БРИКС, чтобы в нынешние трудные времена обеспечить запасом прочности трудящихся, их семья и сообщества.

Однако после того, как руководством ФНПР отказало СПР о включении его представителей в состав делегации России для участия в работе ПФ БРИКС в 2024 году, СПР предлагает обсудить в текущем составе возможность создания альтернативного Форума под эгидой ВФП и IWI с приглашением к участию всех заинтересованных в сотрудничестве национальных профцентров стран БРИКС+ с повесткой формирования новой системы справедливого распределения и социального обеспечения в интересах большинства населения планеты, системы, которая будет ставить интересы человека труд во главу угла при осуществлении всех мер, направленных на искоренение бедности, безработицы и социального неравенства.

Вероятность приглашения наблюдателей МОТ ставлю на обсуждение, поскольку сегодня вся структура ООН перестала отвечать современным требованиям и нуждается в кардинальном реформировании либо ликвидации, как отжившее и не отвечающая своим целям и вызовам нашего меняющегося мира надгосударственное образование.

И уже в рамках такого глобального проекта можно обсуждать место и роль Международного института трудящихся (IWI) и создание на его базе международной школы профсоюзного обучения.

Генеральный секретарь СПР,  
Евгений Куликов